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Ata da 09ª (nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2025, ao dia 30 (trinta) do 

mês de abril, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, situada na 

Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão Ordinária, 

comparecendo os seguintes Vereadores; José Alves de Almeida Filho – PSD; Gisele 

Cristina dos Reis de Amorim –  PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva 

(Chico Velho) – PRD; ; Gilson Lima de Assunção - PL; Ivaldo da Costa Ximenes – 

PL; Daniel Pedro da Silva –  PRD Luciano dos Santos  – PSD; Francisco Jerlan Silva 

Costa – PP; Claudiana de Pinho Oliveira Soares –  PSD; Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar – PRD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL. 

Após averiguar o livro de presenças e constatar “quórum”, a Senhora Presidente 

declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos na plenária. Deu início aos 

trabalhos Legislativos solicitando que o 1° Secretário fizesse a leitura do livro de 

presenças e Ata da última sessão.   

ORDEM DO DIA – Foram tramitados e aprovados projetos e requerimentos;  

  

Indicação de Projeto de Lei Nº02/2025 da Vereadora Reneia Ferreira – “Institui 

sobre o plano de cargos, carreiras e salários dos Servidores Públicos efetivos 

profissionais de Enfermagem que formam o quadro de pessoal da administração 

direta e indireta do Município de Aldeias Altas e dá outras providências”  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar - Falou sobre o mês de abril que é 

dedicado ao apoio aos exportadores da síndrome de Down, e do espectro do 

autismo. Mencionou a lei Berenice que trata sobre a proteção e direito das pessoas 

com transtorno do espectro. Mencionou que existem projetos de lei que até hoje 

tramitam no Senado, e que inclusive tem um projeto de Lei de n°2774/2022 que 

assegura jornada reduzida de 50% de trabalho para mães com filhos autistas ou com 
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aspecto, mas que infelizmente até hoje não foi aprovado. E que um caso onde uma 

mãe que conseguiu através do Tribunal Superior do Trabalho usando a analogia que 

rege o regime jurídico dos servidores federais onde deu a garantia de direito de 

jornada reduzida desta mãe. Mencionou que foi feito uma palestra juntamente com o 

gestor e a APAE abordando este tema e que inclusive o Prefeito disponibiliza no 

município um Neuropediatra, Frisou que o autismo não pode ser visto como uma 

indiferença, mas sim como pauta de inclusão. Fez menção à posse dos membros 

efetivos e membros colaboradores da academia Aldeias-altenses de Letra que 

ocorreu no Município. Mencionou o dia do Trabalhador e agradeceu a todos os 

trabalhadores e trabalhadoras do Município. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas - Parabenizou a gestão pela 

inauguração da nova sala de raio X e pela limpeza pública que está sendo feita no 

Município. Solicitou que o Secretário de obras e o Secretário de Meio Ambiente 

notifiquem a empresa Itapecuru Bioenergia para que faça uma limpeza dos seus 

terrenos. Mencionou o estado de emergência que se encontra os pequenos e médios 

produtores da zona rural, e que possivelmente não colherão nem 20% de seus 

plantios. Mencionou a infestação do inseto bicudo que está devastando toda a 

plantação na zona rural e que o Município está alerta. 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes - Agradeceu a todos os amigos e 

familiares que estiveram presentes no velório do seu ente querido e a todos que 

mandaram mensagens de apoio. desejou um feliz dia do Trabalhador pra todos os 

trabalhadores da zona rural e do Município. 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares - Parabenizou o Prefeito pela 

entrega dos uniformes dos profissionais do SAMU e pela inauguração da sala de raio 

X. 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos - Parabenizou todos os 

trabalhadores e trabalhadoras do Município. 
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Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim - Desejou um feliz dia dos 

trabalhadores todos os trabalhadores Município. 

Usando a palavra Vereador José Almeida - Desejou um bom feriado a todos os 

trabalhadores do Município. Mencionou os crimes bárbaros que ocorreram no 

Município. Frisou a aprovação do projeto de lei que proíbe a pulverização de 

agrotóxicos por aeronaves na zona rural e mencionou que infelizmente ainda está 

ocorrendo casos, e que isso tem que ser analisado com a Secretaria de Meio 

Ambiente e Secretaria de Agricultura juntamente com o Ministério Público. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva - Felicitou a todos os trabalhadores e 

trabalhadoras pelo feriado. Agradeceu ao executivo pelo comprimento e realização 

do seu requerimento onde solicitou a colocação de postes de energia da Avenida 

Alderico Machado, mas que até o momento ainda não foi colocado as lâmpadas. 

Usando a palavra Vereadora Reneia Ferreira - Agradeceu as novas colegas pelos 

debates e complementos que foram feitos na sessão, falou sobre o aspecto de 

autismo e a importância de se debater cada vez mais sobre política pública e ajudar 

cada vez mais a sociedade. Mencionou o estado de emergência no Município devido 

à infestação do inseto pulgão, frisou aos Secretários de Meio Ambiente de agricultura 

a importância de se pesquisar o que está ocorrendo para o surgimento deste inseto. 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada segue assinada 

pela Senhora Presidente e Secretários. 

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 
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_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 

 

 

 


